

纪念“三八”国际妇女节108周年大会召开，市委副书记陈平要求——

为妇女发展进步搭建平台、提供保障

本报聊城3月6日讯(记者

邹俊美 通讯员 魏晓倩) 3月6日，聊城市举行纪念“三八”国际妇女节108周年庆祝大会，认真总结2017年全市妇女工作经验成绩，全面部署2018年工作任务。多位来自全市各行各业的巾帼精英讲述自身故事，用亲身经历鼓励更多的女性自立自强。聊城市委副书记陈平出席会议并发表了热情洋溢的讲话。

会上，陈平发表重要讲话，并听取与会七位“巾帼精英”的感人故事。他在讲话中指出，2017年全市妇女工作有亮点、有特色、有创新、有成效。在聊城的经济社会发展中，全市广大妇女积极融入大众创业、万众创新的时代浪潮中，奉献社会、服务民生、精准扶贫、维护社会和谐，为聊城的经济发展和社会大局稳定作出了积极贡献，各条战线上涌现出许多优秀妇女代表。党的十九大代表、服务三农的女专家杜立芝，32年走遍高唐县600多个村庄，推广新技术、引进新品种，增加经济效益2000多万元；聊城阳光大姐杜月环，历经13年打造了一家综合性家政服务公司，累积安置妇女就业2万人次；返乡创业新型女农民范翠翠，成立莘

县鲁谷瓜果蔬菜专业合作社，积极投身巾帼脱贫行动，帮助贫困户就业；全国最美家庭、阳谷县阎楼镇陈堂村党支部书记李瑞红，一家人齐上阵摒陋习树新风，为老百姓节省上百万元，她们是聊城新时代、新气象、新女性、新作为的典型代表。

多年来，聊城市委、市政府高度重视全市的妇女儿童发展工作，先后颁布《聊城市妇女儿童发展“十三五”规划》，下发为妇女儿童办好六件实事的意见，召开全市妇女儿童工作会议，并将党建带妇建、为妇女儿童办实事、妇女儿童活动阵地建设纳入对各县(市区)综合考核，为全市的妇女儿童事业发展提供了更广阔的发展空间。

最后，陈平指出，各级党委政府和社会各部门要从夯实党的群众基础、巩固党的执政地位的战略高度，关心支持妇女工作，把妇女发展纳入经济社会发展总体规划，积极为妇女发展进步搭建平台、提供保障。努力在全社会营造尊重妇女地位、关心妇女事业、支持妇女工作的良好氛围。

市妇联主席刘素芹介绍，2017年聊城各级妇联组织大力实施巾帼创业创新“四大行动”，居家创业就业“巾帼脱贫



与会领导和巾帼精英们合影。

行动”，为146名城乡创业妇女、9家妇字号企业提供小额贴息贷款3900余万元，97个“大姐工坊(农家乐)”助力巾帼脱贫致富。不断深化文明创建工作，建立家庭教育联席会议制度，寻找“最美家庭”活动更加广泛，举办“水城女性大课堂”1800余

场次；切实维护妇女儿童合法权益，推动妇女儿童发展“两个规划”实施，成立家庭暴力伤情鉴定中心，建立性别平等咨询评估机制，整合各类资金178万元救助331名贫困妇女儿童，争取“母亲健康快车”2辆，价值25万元；基层妇联组织建设日益规范，乡镇妇联增设兼职副主席186名，村(社区)妇代会全部改建妇联，女性进村“两委”取得新突破，网上妇联工作创新开展，妇女儿童活动阵地建设不断加强，目前，全市有“妇女之家”6500个，省、市妇女儿童家园76个。

巾帼故事会上七位女精英分享自己的故事

文/片 记者 邹俊美 通讯员 魏晓倩

聊城市纪念“三八”国际妇女节108周年大会暨“巾帼心向党 建功新时代”故事会上，有七位巾帼精英上台分享了自己的故事，她们中有服务三农的“女专家”、“90后”女大学生村官、“80后”回乡创业的女企业家、群众信任的“女支书”等，她们的故事个个感人至深，她们在岗位上默默奉献着自己的力量。

服务三农的“女专家”——杜立芝

杜立芝是高唐县农业局副局长、高级农艺师。参加工作32年以来，始终奋战在为农服务第一线，从一名普通的农业技术员成长为全国农业系统的标兵，是高唐30万农民增收致富的主心骨、贴心人。光荣当选为党的十八大、十九大代表，荣获全国最美基层干部、全国农技推广先进个人、全国“三八”红旗手、省优秀共产党员、省政府农村优秀人才、齐鲁巾帼“十杰”等荣誉称号。

工作中，杜立芝践行着“做

农民女儿的承诺”，把群众的事当成自己的事，对群众一片真情，在高唐大地上书写为民服务、尽职履责的忠诚。现场指导，她不在乎是寒冬还是酷暑；接听“杜立芝热线”，她不分白天还是夜晚。32年，她走遍了全县700多个村庄，推广农业新技术60多项次，引进作物新品种40多个，开展农业科技重大成果创新2项，推广立体种植模式5项，现场技术指导8000多次，指导农业基地生产10万亩，增加经济效益2000多万元。

她关注农村妇女发展，帮助她们探索增收致富之路，引导她们按照绿色植保的理念做产品，创品牌，并扶持农村妇女创办家庭农场4个，合作社3个，种粮大户1个。

杜立芝，行走于田间地头，在泥土里摸爬滚打，千百次为庄稼把脉问诊，为农民兄弟排忧解难，是丰收的守护神。她将职业融入生命，让事业成为信仰，用执着和奉献树立起“新时代 新女性”的新形象。



杜立芝在田间给农民讲课。

社区妇女的“娘家人”——王东磊

王东磊是临清市新华路街道古楼社区妇联主席。担任妇联主席十几年来，她细分社区人群，针对婚姻家庭、创业求职、留守儿童、单身妈妈等不同的妇女儿童群体，分别开展了心灵驿站、婚姻大课堂、家长学校、志愿服务、单身妈妈互助组等不同的服务；她紧跟时代脚步，成立“社区公众号”、“社区心理微课堂”，创办了千聊直播间，通过新媒体技术把妇联的服务送到广大家庭。

妇女儿童家园项目是妇联服务妇女儿童的重要平台，在古楼社区，王东磊把家园工作开展的有声有色，为解决家园“有人、有钱”办事问题，她向社区争取资金，并组织了由心理咨询师、婚姻家庭咨询师、律师、医生、劳动保障部门工作者等24人组成的巾帼志愿者。现如今，借助家园这个平台，古楼社区妇联面向社区群众开展了就业创业服务、电子商务培训、家庭教育服务、家政信息服务、

婚姻家庭服务和帮扶救助服务等，王东磊团队累积服务社区家庭上千次，组织各类公益课堂70余次，妥善处理社区矛盾上百件，真正发挥了妇联组织妇女、宣传妇女、团结妇女，切实维护妇女的合法权益的作用，被社区群众亲切的称为“娘家人”。

王东磊常说：服务妇女儿童是一个幸福的工作。从服务中，她也得到了成长和锻炼。2017年，她光荣当选为山东省妇女第十三次代表大会代表。



社区妇联主席王东磊分享自己的故事。